

Въ 1-е товарищи предсѣдателя предложены Чистовичъ, Заболотновъ и др.; выбранъ Ф. Я. Чистовичъ 33 изб. противъ 1 неизб.; за отсутствіемъ П. П. Заболотновъ баллотировкѣ не подвергался.

во 2-е товарищи предсѣдателя выбранъ В. П. Первушинъ 32 избирательн. противъ 2 неизбир.

въ 1-е секретари Общества	—	А. Щаворскій.
во 2 секретари Общества	—	В. Чирковскій.
въ секретари Редакціи	—	А. Десятовъ.
въ Казначеи	—	О. Панъ.
въ библиотекари 1-е	—	М. Казанскій.
въ библиотекари 2-е	—	А. Шибковъ.
Въ члены ревизіонной комиссіи	—	Е. Идельсонъ. А. Каземъ-Бекъ. Н. Геркенъ.

Предсѣдатель Н. Геркенъ.

Секретарь А. Щаворскій.

Отчетъ секретаря Общества.

Въ истекшемъ 1909 году Общество врачей при Императорскомъ Казанскомъ университете вступило въ 40-й годъ своего существованія. Втченіе этого года Общество состояло изъ 152 членовъ, изъ которыхъ 147 было дѣйствительныхъ и 5 почетныхъ. Количество членовъ по сравненію съ прошлымъ годомъ представляется уменьшившимся. Это объясняется тѣмъ обстоятельствомъ, что Общество въ истекшемъ привело въ исполненіе примѣчаніе къ § 29-му, согласно которому лица, неплатившія безъ уважительныхъ причинъ болѣе 2-хъ лѣтъ, считаются выбывшими изъ состава Общества.

Дѣятельность Общества въ истекшемъ году выразилась въ устройствѣ 12 научныхъ засѣданій. Изъ нихъ въ первомъ—годичномъ засѣданіи была произнесена рѣчь дѣйствительнымъ членомъ Е. М. Лепскому: «О дѣтской смертности». Въ остальныхъ 11-ти было сдѣлано 24 доклада и 1 демонстрація.

Изъ нихъ 1 падаль на анатомію, 2 на Патологическую анатомію, 7 на Хирургію, 1 на Бактеріологію, 2 на Общественную медицину,

1 на Гинекологію, 3 на Венерическія болѣзни, 1 на Гигієну, 2 на Физіологію, 2 на Офтальмологію, 2 на Внутріннія болѣзни.

Доклады были слѣдующаго содержанія:

Студентъ Яхонтовъ: «Кѣ анатоміи почки».

Д-ръ Г. Г. Вульфіусъ: «Кѣ казуистикъ мультисистемнаго эхинококка печени».

Д-ръ И. М. Гимелль: «О финосклеромъ».

Д-ръ Б. П. Енохинъ: «Случай обширной резекціи тонкой кишки».

Проф. И. А. Праксинъ: «Случай изслѣдованія почки при подкожномъ разрывѣ ея съ исходомъ въ выздоровленіе».

Д-ръ М. А. Чалусовъ: «Первичный ракъ червеобразнаго отростка».

Д-ръ И. И. Цыпкинъ: «Грыжевой аппендicitis».

Д-ръ В. И. Котеловъ: «О нарывахъ при аппендицитѣ».

Д-ръ Н. В. Копыловъ: «Субдіафрагмальный нарывъ».

Д-ръ Г. Г. Вульфіусъ: «О нарывахъ печени».

Д-ръ Барыкинъ: «О противохолерныхъ прививкахъ».

Д-ръ В. Н. Осипова: «Кѣ вопросу обѣ организаціи борьбы съ дѣтской смертностью въ Казани».

Д-ръ Е. М. Идельсонъ: «Экзаменъ въ средней школѣ съ врачебной точки зренія».

Д-ръ Давыдовъ: «Случай гермофродитизма».

Д-ръ Михайлова: «Случай альбинизма».

Д-ръ А. А. Хитрово: «Случай развитія кожного рака на почви *Lupus vulgaris*».

Проф. В. Ф. Бургесдорфъ: «Демонстрація *spirocheta pallida* при освѣщеннѣ на темномъ полѣ зренія съ помощью параболоидъ-конденсора».

Д-ръ А. А. Десятовъ: «О станціяхъ искусственной биологической очистки сточныхъ водъ въ Россіи».

Д-ръ М. Н. Чебоксаровъ: «О секреторныхъ нервахъ надпочечника».

Д-ръ Н. К. Горяевъ: «Кѣ вопросу о движеніяхъ селезенки».

Д-ръ В. Е. Адамюкъ: «Кѣ патологіи *retinitis albuminurica*».

Д-ръ И. С. Кривоносовъ: «*Amaurosis transitoria*».

Д-ръ М. А. Крыловъ: «Дифференціальная диагностика аппендицита».

Проф. В. Ф. Орловскій: «Кѣ клиническому изученію функции поджелудочной железы».

Кромъ того Общество въ истекшемъ году выработало и обратилось въ Городскую Думу съ докладною запискою о необходимости учреждения въ г. Казани санитарного надзора.—Изъ представленного перечня докладовъ видно, что дѣятельность Общества въ истекшемъ году была довольно энергичной.

Однако выраженная мною въ прошломъ году въ отчетѣ уверенность, что въ новомъ году О-во доведеть до конца разработку вопроса объ appendicit'ѣ, къ сожалѣнію, не сбылось.

Общество также приняло участіе въ торжественномъ открытии Саратовскаго университета, отправивъ депутацію для принесенія университету адреса.

Печатнымъ Органомъ Общества попрежнему былъ «Казанскій Медицинскій Журналъ», на который Общество получило въ отчетномъ году пособіе въ 300 руб. отъ Министерства Народнаго просвѣщенія.

Количество матеріала для печатанія было попрежнему такъ обильное, что пришлось выпустить въ годъ не 4, а 6 книжекъ.

Секретарь А. Фаворскій.

Отчетъ по кассѣ О-ва врачей при Императорскомъ Казанскомъ Университетѣ.

Приходъ.

Оставалось къ 1 января 1909 года	2791 рб. 60 к.
Вновь поступило членскихъ взносовъ за 1909 г. на	484 рб. —
Въ уплату старыхъ долговъ отъ членовъ о-ва .	162 рб. —
За сборникъ въ память проф. Н. М. Любимова	2 рб. —
Отъ Брокгауза за журналъ О-ва	10 р. 50 к.
Отъ д-ра Іосифова за 1 выпускъ журнала О-ва	1 р. 80 к.
% по купонамъ съ капитала О-ва	39 р. 90 к.
Въ качествѣ субсидіи изъ казначейства	300 рб. —
Итого	
	3771 рб. 80 к.

Расходъ.

Жалованіе сторожу	60 рб.
» служащей въ библиотекѣ г. Кузнецовой	158 рб. 34 к.